

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 88 (2636)

Четверг
19 июля,
1973 года

Семнадцатый
год издания

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки

Сессия Верховного Совета СССР

17 июля в Кремле началась работу VI сессия Верховного Совета СССР восьмого созыва. Утром на раздельных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей — депутаты единогласно утвердили повестку дня сессии:

1. О состоянии народного образования и мерах по дальнейшему совершенствованию общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и высшего образования в СССР.

2. О проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании.

3. О проекте Закона СССР «О государственном нотариате».

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

В 12 часов дня в Большом Кремлевском дворце началось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя депутаты и гости встретили товарищ Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Щербицкого, П. Н. Демичева, Б. Н. Пономаренко, Г. В. Романова, М. С. Мазуров.

Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева,

Депутаты приступили к рассмотрению первого и второго пунктов повестки дня сессии. С докладом «О состоянии и мерах по дальнейшему совершенствованию народного образования в стране и о проекте Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании» выступил первый заместитель председателя Совета Министров СССР депутат К. Т. Мазуров. Нынешняя сессия Верховного Совета СССР, — сказал докладчик, — проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, охватившего всю нашу страну. Он вызван успехами советского народа в осуществлении решений XXIV съезда КПСС.

Советские люди с особым удовлетворением воспринимают претворение в жизнь внешнеполитического курса, разработанного XXIV съездом партии. Они горячо одобряют неустанный и плодотворный деятельность Центрального Комитета КПСС, Генерального секретаря ЦК нашей партии тов. Л. И. Брежнева, видя в ней пример беззаветного служения народу, делу укрепления мира, борьбы за торжество коммунизма. К. Т. Мазуров, говорил далее

о значительных достижениях нашей страны на всех участках развития, экономики и культуры. Неотъемлемой частью наших планов, отметил он, является программа развития культуры. Советский Союз уже давно

стал страной сплошной грамотности, ныне 72 процента трудящихся, занятых в народном хозяйстве, имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование. Небывалых высот достигли в области народного образования и культуры все республики СССР.

Система народного образования, созданная в нашей стране, подчеркнул докладчик, успешно справляется с задачей обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения, подготовкой высококвалифицированных рабочих и специалистов.

Пути дальнейшего развития народного образования в стране, его совершенствование определены XXIV съездом КПСС. Конкретные задачи, поставленные съездом в этой области на девятую пятилетку, состоят в том, чтобы завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, повысить качество обучения, подготовить в профессионально-технических училищах не менее 9 миллионов квалифицированных рабочих для

всех отраслей народного хозяйства, выпустить примерно 9 миллионов специалистов с высшим и средним образованием. Намеченные партией мероприятия успешно претворяются в жизнь.

Новым важным шагом на пути осуществления решений съезда является принятие Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании. Они призваны законодательно закрепить основные принципы построения всех звеньев народного образования.

К. Т. Мазуров сообщил, что законопроект широко обсуждался и правительство при его доработке учло пожелания граждан, государственно-общественных организаций.

Зафиксированные в законопроекте основные принципы народного образования СССР, продолжал докладчик, предусматривают равенство всех граждан в получении образования независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, отношения к религии, имущественного и социального положения, обязательность образования для всех детей и подростков, свободу выбора языка обучения.

В законопроекте сформулированы права учащихся и студентов, а также их обязанности. Эти права обеспечивают не только получение образования, но и работу по специальности после окончания учебного заведения.

В СССР сложилась единая стройная система народного образования, которая включает в себя ряд звеньев — от

учреждений дошкольного до образования до вузов. Важное значение рассматриваемых основ законодательства, подчеркнул К. Т. Мазуров, состоит в том, что в этом документе определены задачи каждого из этих звеньев, раскрыты формы и методы решения поставленных перед ними задач.

Докладчик отметил большую роль общеобразовательной школы в системе народного образования. Он сообщил, в частности, что более 86 процентов выпускников восьмых классов продолжали в 1972 году учебу в средней школе, а также в других учебных заведениях, дающих среднее образование.

Постоянного внимания требует сельская общеобразовательная школа, подчеркнул К. Т. Мазуров. Он напомнил, что в недавно принятом постановлении ЦК КПСС и Совета Министров наимета широкую программу совершенствования школьного образования на селе: строительство типовых школьных зданий, интернатов для учащихся, жилых домов для учителей, укрепление учебно-материальной базы в школах.

В докладе говорилось далее о значении профессионально-технических учебных заведений как основной школы формирования, пополнения рабочего класса. Сейчас в стране работает около 1300 профтехучилищ с трех-четырехлетним сроком обучения. Главной линией развития профтехобразования является всемерное расширение профтехучилищ.

Депутаты перешли к прениям по первому и второму вопросам повестки дня.

(ТАСС).

Позывные соревнования: Междуреченск—Черемхово—Осинники

ИТОГИ РАБОТЫ

соревнующихся городов за июнь и I полугодие 1973 г.

Един. изм.	Междуреченск		Черемхово		Осинники	
	июнь	с начала года	июнь	с начала года	июнь	с начала года
Добыча угля сверх плана	тыс. тонн	+54,5	+353,6	+51	+309	+4,1 ±117
Сверхплановая реализация	тыс. руб.	+400,1	+2281,4	-853	+77	+1068 ±5110
Производи- тельность труда	проц.	103,5	101,5	99,8	100,2	102,3 99,8
Ввод жилой площади	тыс. кв. м	12,825	18,532	12,92	12,92	8,378 3,378
Объем товаро- оборота	проц.	102,6	100,9	97,1	98,2	104,0 100,4
Количество предприятий, выполнивших план	проц.	81,3	98,8	60,0	78,4	83,4 94,5

Извещение

20 июля с. г. в 16 часов в малом зале Дворца культуры шахты им. В. И. Ленина состоится городская теоретическая конференция на тему: «КПСС — направляющая и руководящая сила советского народа», посвященная II съезду РСДРП.

Приглашаем принять участие в конференции секретарей первичных и цеховых парторганизаций, их заместителей, заведующих агитколлективами, пропагандистов, председателей первичных организаций общества «Знание», лекторов, политинформаторов.

ГК КПСС.

26 июля с. г. в 16:00 часов в малом зале Дворца культуры состоится семинар для депутатов городского Совета с повесткой дня:

1. О правах и обязанностях депутатов городского Совета в свете Закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся».
2. О роли комиссий (по делам несовершеннолетних, по борьбе с пьянством, административной).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЕДУЩАЯ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

В АВГУСТЕ шахта имени В. И. Ленина будет отмечать 20-летие со дня пуска первой очереди. С той поры, когда началась рабочая биография предприятия, коллектив флагмана угольной промышленности Кузбасса умножает трудовые традиции. Ему на вечное хранение передано памятное Красное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Коллектив награждён Ленинской юбилейной почетной грамотой. В прошлом году к этой награде добавился юбилейный Почетный знак.

В третьем, решающем году пятилетки горняки идут в шеренге передовых. На свой сверхплановый счет они записали 107569 тонн угля, добывшего за первое полугодие.

Залог всех успехов — в воспитании людей. Являясь политическим ядром коллектива, парторганизация шахты использует разнообразные формы и методы коммунистического воспитания. Недавно состоявшееся общешахтное партийное собрание, где обсудили вопрос «О роли первичных партийных организаций в коммунистическом воспитании трудящихся», обобщило накопленный опыт и наметило дальнейшую программу действий.

В идеологической работе парторганизации шахты стало больше конкретности, деловитости, системного подхода при решении проблем социального развития коллектива. Она добивается, чтобы весь коллектив жил полноценной жизнью, в нем укреплялись отношения дружбы и взаимопомощи, росла ответственность каждого перед коллективом и ответственность коллектива за каждого работника. Массовые мероприятия, проводимые на шахте, сочетаются с индивидуальной работой с людьми, практическое решение хозяйственных задач — с политическим воспитанием трудящихся.

Выполняя указания XXIV съезда КПСС об усилении воспитания трудящихся в духе коммунистического отношения к труду, парторганизация немало сделала по укреплению трудовой дисциплины. Из года в год уменьшаются прогулы и опоздания на работу. В первом полугодии 1973 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года количество нарушителей трудовой дисциплины в целом по шахте сократилось в 2,8 раза.

Воспитание сознательной дисциплины труда достигается умелым применением материальных и моральных стимулов, гибким сочетанием административных и общественных мер воздействия. Укреплению трудовой дисциплины способствует активная работа участковых и цеховых комитетов профсоюза, товарищеского суда.

Поучительным опытом воспитания трудящихся

в духе коммунистического отношения к труду поделился секретарь партбюро участка № 7 В. М. Шалунов. Вот что сказал он на общешахтном партийном собрании:

— Трудовой коллектив — это воспитатель масс. Поэтому наша парторганизация делает основной упор на повышение роли трудового коллектива в укреплении сплоченности и социалистической дисциплины труда, направляет воспитательную работу на создание здорового морально-психологического климата. В коллективе участка господствуют высокие моральные принципы, существует крепкая деловая спайка, трудовая атмосфера, требовательность и взыскательность друг к другу и, вместе с тем, уважительное отношение и доверие к людям. В течение первого полугодия на участке № 7 не допущено ни одного прогула, а коллектив славится высокими показателями по добыче угля. С начала года он привнесовал к плану более 18000 тонн топлива. Работающая на этом участке передовая на шахте очистная бригада Н. П. Олейника лидирует в областном соревновании под девизом «Решающему году пятилетки — ударный труд».

Роль воспитателя масс хорошо выполняют трудовые коллективы механического цеха, ламповой, связи и других цехов шахты. Здесь досягнуто знают, кто и как работает, и поэтому имеют возможность активно влиять на его поведение. В этих коллективах выработана четкая программа воспитания людей, по которой действуют руководители цехов, партийные и профсоюзные организации.

Ведущую роль в коммунистическом воспитании трудящихся призваны сыграть коммунисты. Чтобы быть на высоте своего положения, члены партии обязаны настойчиво повышать свой идеино-политический уровень. В минувшем учебном году в сети политпросвещения работало 16 школ основ марксизма-ленинизма и начальных политшкол. Учебный год прошел организованно. Повышенная и совершенствующая методическое мастерство, на высоком идеально-теоретическом уровне проводили занятия пропагандисты Л. В. Ополева, Н. П. Синякин, И. П. Востриков, В. С. Фотин, Г. Д. Перекрестов и другие.

Большую помощь пропагандистам в повышении качества занятий оказал методический совет

паркома, возглавляемый начальником смены Б. К. Пунделем.

Интересы дела требуют, чтобы парторганизация шахты самокритично подходила к оценке своей деятельности, настойчиво добивалась совершенствования всех средств, форм и методов воспитания масс. Это тем более важно, что огромные возможности идеально-воспитательной работы используются пока не в полную меру. В воспитании трудящихся кое-где допущены просчеты.

На шахте неблагополучно обстоит дело с соблюдением общественного порядка. Получается парадокс: число прогулщиков уменьшается, а количество лиц, побывавших в медвытрезвителе, растет. Значит, меры борьбы против пьянства и алкоголизма не дают желаемых результатов. Нарушители общественного порядка не перевелись на участках № 3, 10, 11, монтажном, внутришахтного транспорта, на карьере и техкомплексе.

Правда, товарищеский суд на шахте не оставляет без внимания нарушителей общественного порядка, наказывает их. А как поступают с ними в коллективах участков и цехов? Осудят товарищеский суд любителей «зеленого змия» и ладно. А вот чтобы подвергнуть их суровому общественному осуждению на собрании или наряде, — в большинстве коллективов такой меры воздействия не применяют. Жаль, что цеховые парторганизации в борьбе за здоровый быт упускают из виду это мощное средство воспитания трудящихся.

Большое влияние на усиление коммунистического воспитания трудящихся оказывает повышение их общеобразовательного уровня. Необходимость в этом особенно возрастает в связи с завершением перехода ко всеобщему среднему образованию. Однако на шахте мало уделяется внимания повышению культуры и образованности рабочей молодежи. На общешахтном собрании приводились такие неутешительные цифры: на шахте работают 286 молодых людей в возрасте до 30 лет, не имеющих среднего образования, из которых 264 нигде не учатся. В минувшем учебном году школы рабочей молодежи посещали не более двух десятков людей. Многие руководители участков, секретари парторганизаций и председатели комитетов профсоюза, комитет ВЛКСМ шахты не интересовались судьбой тех, кто записался в школы, не контролировали их учебу.

Коммунисты шахты на своем собрании наложили меры по улучшению коммунистического воспитания трудящихся. За принятым решением должны последовать конкретные дела. Должен парторганизаций состоять в том, чтобы использовать все средства идеологической работы для усиления воспитания масс в духе идеалов коммунизма, доходить до каждого человека, повышать трудовую и политическую активность людей.

Д. КОЗЛОВ.

Шахта имени В. И. Ленина.

О МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА НА ТЕРРИТОРИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Решение Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва от 3 июля 1973 года

В целях дальнейшего усиления охраны общественного порядка на территории Кемеровской области областной Совет депутатов трудящихся решил:

1. Установить, что нарушениями общественного порядка являются следующие отступления от установленных норм поведения в общественных местах:

а) игра на музыкальных инструментах и пение на улицах с 23 часов до 7 часов утра;

б) нарушение порядка в очередях, гадание, азартные игры;

в) курение в общественных местах, где имеются соответствующие объявления о его запрещении;

г) загрязнение и засорение помещений клубов, театров, магазинов, столовых, улиц, пляжей, парков, стадионов, садов, зон отдыха трудящихся;

д) пользование в общественных местах городов, населенных пунктов, при проездах в автобусах, трамваях, троллейбусах и

и других общественных местах окружками, бумагой, шелухой от семечек и другим мусором;

д) лазание через заборы и ограждения для проникновения в спортивные и культурно-зрелищные учреждения;

е) уничтожение надписей, вырезание, выскалывание на стенах домов, лестничных клетках, скамейках, заборах;

ж) срывание и порча афиш, плакатов, реклам, объявлений, а равно вывешивание их в неуставных местах;

з) повреждение тротуаров, садовых скамеек, урн, оград и другого оборудования на улицах, площадях, стадионах, в парках и прочих общественных местах;

и) купание вне границ специально обозначенных зон, и в запрещенных местах;

к) пользование в общественных местах городов, населенных пунктов, при проездах в автобусах, трамваях, троллейбусах и

настров РСФСР от 18 октября 1962 года № 1390.

2. Запрещается водить собак в сады, парки и другие общественные места, а также выводить собак на улицу, во дворы без поводка и намордника.

3. Установить административную ответственность заведующих, директоров магазинов, столовых, ресторанов, театров и кинотеатров, клубов, парков, стадионов, пляжей и других должностных лиц, а также продавцов, буфетчиков, официантов, лоточников за:

а) продажу несовершеннолетним табачных изделий;

б) отпуск лодок и других плавательных средств лицам находящимся в пьяном виде, а также не достигшим 16-летнего возраста;

в) допуск лиц в нетрезвом состоянии в клубы, театры, кинотеатры, магазины, стадионы, рестораны и другие общественные места;

г) непринятие мер к штрафу до 50 рублей предупреждению нарушений общественного порядка в подведомственных предприятиях.

5. Предоставить право работникам милиции, непосредственно несущим охрану общественного порядка, за нарушения, перечисленные в пунктах 1, 2 настоящего решения, налагать на нарушителей административные взыскания на месте в виде штрафа в размере одного рубля в городах и 50 копеек в рабочих поселках и сельской местности.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на исполнительные комитеты городских, районных, сельских, поселковых Советов депутатов трудящихся и органы милиции.

7. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования в газете «Кузбасс» и действует на территории Кемеровской области в течение двух лет.

П. ГУЗЕНКО,

председатель

облисполкома;

А. ДМИТРИЕВ,

секретарь

облисполкома.

или («Кузбасс» за 8 июля)

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»

2 стр., 19 июля 1973 г.

Пятилетка, год третий

Снова первые

Дня, когда состоится заседание профкома по подведению итогов соревнования, обогатители смены В. Н. Карнауховой ждали с нетерпением. И не случайно: люди знали, что обязательства, взятые на год, выполняются успешно, никаких явных нарушений за квартал смена вроде бы не имеет. Да, по правде говоря, и не могла иметь, потому как люди всей душой стремились к победе, к тому, чтобы возвратить себе высокое звание победителя в соревновании. Именно возвратить, потому что в первые два года пятилетки смена выходила победителем наибольшее число раз. Лучше, чем у других смен, были здесь результаты по основным производственным показателям и в первом квартале. Но первого места не получили из-за нарушений технологического процесса и выпуска брака (по влажности). Надо заметить, что подведение итогов соревнования на фабрике — дело весьма скрупулезное. В основу положена бальная система оценки труда, которая в свою очередь подразделяется на основные и вспомогательные показатели.

И вот стало известно, что по итогам полугодия смене присвоено первое место: по сумме баллов смена значительно превзошла другие коллективы. Больше того, коллектив выполнил два основных пункта соцобязательств, взятых на год, — по переработке рядовых углей и экономии электроэнергии. Вместо 12 тысяч тонн, предусмотренных обязательствами, переработано за полгода 14 тысяч, вместо 300 тысяч киловатт-часов электроэнергии сэкономлено 689,5 тысячи. Держит слово коллектив и по качеству работы: выход концентрата за шесть месяцев увеличен на 3,1 процента вместо 0,5.

В чем же секрет постоянного успеха коллектива?

Как определяют сами люди, — в профессиональной опытности рабочих, в сплоченности, организованности. В смене 55 человек. Две трети из них работают на фабрике свыше 10 лет. Практически они знают все оборудование и могут подменять друг друга. Совмещение профессий здесь, как бы естественный процесс. Так, например, мотористка Е. Г. Иванова может работать на шламовых, циркуляционных насосах, на вакуум-фильтрах и обезвоживающих грохотах. Мотористка питателей Е. И. Капитонова освоила все профессии на углеподготовке. Качество же, выход концентрата — основной продукции фабрики, зависит

от профессионального умения мойщика, флотатора, фильтровщиков, мотористок шламовых насосов и грохотов, от их слаженности в работе.

Процесс обогащения начинается с дозировки. Здесь работает Е. И. Капитонова. Она следит за качеством угля, поступающего на фабрику. Не подводит смену и мойщик Н. И. Кузнецова, представитель основной на фабрике профессии. В числе тех, кто работает мастерски, сменивший инженер В. Н. Карнаухова называет флотатора И. С. Астанину, фильтровщика М. П. Мартынову и других. Каждая из этих женщин знает свое дело до тонкостей.

Отличает коллектив и другое — дисциплинированность, ответственность за порученное дело, стремление трудиться с полной отдачей, на совесть. За последнее время в смене не знают ни прогульщиков, ни нарушителей общественного порядка. Дисциплинированы люди и в соблюдении технологии. Любое, даже незначительное нарушение, становится здесь предметом самого серьезного обсуждения. В феврале был такой случай. По недосмотру одной из мотористок был выведен из строя скребковый конвейер. Мнение товарищей по работе было таким: понизить разряд, лишить премии и перевести на месяц на нижеоплачиваемую работу.

Много делает для сплочения коллектива, для создания здорового морального климата в смене руководитель Вера Никитична Карнаухова. Главным методом в воспитании людей она считает беседу, убеждение. Жизнь каждого подопечного она знает очень хорошо. Знание же особенностей человека, его характера позволяет правильно расставить людей по рабочим местам, своевременно делать корректировку расстановки кадров. Именно поэтому редко доходит дело до административного воздействия, нет поэтому в смене ни прогульщиков, ни нарушителей общественного порядка. Благодаря во многом ее усилиям, законом в смене стало правило: работать так, чтобы быть лучшими. Дух соперничества в смене налицо. Когда по итогам первого квартала первенство в соревновании было присуждено смене В. М. Залужского, мотористка А. С. Кудрявцева выразила мнение многих своих товарищ: «Ничего, мы свое возьмем!». И не ошиблась, смена вернула себе звание победителя.

В. ВОЛЖСКИЙ.



Машина прошла испытание

МИНСК. Конструкторы завода «Ударник» в сотрудничестве с Минским специальным конструкторским бюро «Мелиорация» Всесоюзного научно-исследовательского института создали новый одноковшовый фронтальный погрузчик на шасси «ТО-18». Ковш погрузчика имеет емкость 1,5 кубометра. Машина успешно прошла государственные испытания, в этом году на заводе начнется ее серийный выпуск.

Фото М. Минковича.
(Фотохроника ТАСС).

В палаточном городке

Спортивно-оздоровительный лагерь областного совета ДСО «Труд» расположился на территории нашей турбазы «Восток», что на берегу Томи. В палаточном городке отдыхают 180 юных спортсменов из разных городов Кузбасса. Если сказать вернее, то ребятам нет времени для отдыха: они постоянно проводят тренировки, спортивные состязания, отправляются в походы, а на досуге рыбачат. Сейчас в лагере идет второй сезон.

На снимках: в палаточном городке; утреннее построение; медвежонок Маша — любимица спортсменов.

Фото А. ТРАЯ.

Идет пионерское лето

Каждый день — ГТО

Городской комитет по физической культуре и спорту совместно с горкомом ВЛКСМ и горною проводят смотр-конкурс лагерей на лучшую организацию сдачи норм ГТО. Проверка пионерских лагерей в первом сезоне показала, что везде, кроме «Светлячки», «Искорки» и «Чайки», работа по комплексу ГТО поставлена неудовлетворительно. Проводятся соревнования по бегу, прыжкам, метанию гранат, а вот о соревнованиях по плаванию, о туристических походах, об овладении искусством меткой стрельбы от ребят ульяшь не удалось. Только в «Светлячке» мальчишки учатся стрелять, и они с особой теплотой отзываются о руководителе стрелковой секции Анатолии Борисовиче Володине.

Самым серьезным недостатком в работе лагерей является плохая организация плавания. Как ни странно, но, находясь рядом с реками и озерами, обучением детей плаванию, приемом норм по плаванию ни один лагерь должным образом не занимается. Отсутствуют оборудованные места для купания — это вызывает большую тревогу, и поражаешься беспечности руководителей лагерей, которые проводят купание детей в необорудованных водоемах. В первом сезоне нормы по плаванию не принимались, учета детей, не умеющих плавать, не было, не учили детей плавать. Обиднее всего то, что в каждом лагере есть инструктор по плаванию, но во многих лагерях это пока лишь должность на бумаге. Обучение плаванию подменяется простым купанием. Начальникам и физкультурным работникам лагерей следует помнить, что практически плавательную подготовку и прием норм по плаванию для наших школьников мы можем организовать только в летнее время.

Не лучше обстоит дело и со спортивными площадками. Не оборудованы площадки в «Живописном», «Огоньке», «Костре», недопустимо малое количество спортивного инвентаря в «Огоньке» и «Костре». Не ведется работа по пропаганде комплексов ГТО, отсутствует строгий учет сдачи норм ГТО.

Начался второй сезон в лагерях. За организацию летнего отдыха в ответе не только начальник пионерлагеря, но и руководители тех организаций, которым принадлежит лагерь. Необходимо устранить все отмеченные здесь недостатки. Пионерские лагеря должны жить под девизом: «Каждый день — ГТО».

Р. ВАСИЛЬЕВА,
внешт. корр.

из РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

НЕГДЕ ИГРАТЬ ДЕЯМ

Живем мы в доме № 23 на 46 квартале. В доме около 200 детей. Наши дети не имеют элементарной детской площадки. Обращались мы в жэк № 2 с просьбой привезти хотя бы машину песку, ничего конкретного нам не ответили. Просили привезти оборудование для детской площадки, а отцы наших детей оборудовали бы площадку сами. Но и на

это нам ответили отказом. Уже идет второй месяц лета, а дети наши так и не имеют площадки, им негде играть.

В нашем доме живут в основном молодые семьи (дом для молодоженов), поэтому и возраст детей такой, что только им и строить дома из песка.

Балахина, Мочалова, Казакова, Петрова и другие (12 подписей).



22 ИЮЛЯ — НАЧАЛО ОСВОБОЖДЕНИЯ ПОЛЬШИ ОТ ФАШИСТСКИХ
ЗАХВАТЧИКОВ (1944)
ДЕНЬ ВОЗРОЖДЕНИЯ ПОЛЬШИ



ВАРШАВА. На снимке: традиционный воскресный шопеновский концерт у памятника знаменитому композитору в столичном парке Лазенки. Звучит музыка Фредерика Шопена.
Фото М. Стрекова.
(Фотохроника ТАСС).

На полях ДРВ завершается уборка риса. Неплохой урожай соберут в этом сезоне в провинции Нгэан.

На снимке: сбор риса в кооперативе Бато в провинции Нгэан.
Фото ВИА-ТАСС.

«Вымпел» принимал команду «Шахтер» из Новокузнецка. Со счетом 3:1 победили хозяева поля.

Закончился розыгрыш кубка города по волейболу. После предварительных игр в финал вышли команды шахт им. Л. Д. Шевякова и «Томской». Сильнее оказались спортсмены шахты им. Л. Д.

Участвуйте в выставке «Слава труду»

Отдел культуры горисполкома и горсовпроф проводят выставку работ художников-профессионалов и любителей на тему «Слава труду». Выставка организуется во Дворце культуры шахты им. Ленина с 25 октября по 8 ноября 1973 года. Победителям предоставляется право участвовать в областной выставке в ноябре — декабре 1973 года.

Победители областной выставки смогут принять участие во всесоюзной выставке работ художников-любителей.

Награды победителям определены по турн. Победителям городской, областной, республиканской выставок ждут денежные премии, дипломы, грамоты.

Просьба ко всем художникам города, любителям кисти — взрослым и детям — принять активное участие в организуемой городской выставке работ, прославляющих труд, людей труда, героям трудовых будней прошедшего года пятилетки.

Работы сдавать в отдел культуры (каб. № 13 горисполкома).

ОТДЕЛ КУЛЬТУРЫ,
ГОРСОВПРОФ.

Шевякова, которые и стали обладателями кубка.

В Кемерове проходило личное первенство Кузбасса по городкам. 50 спортсменов приняли участие в этом соревновании. Представитель шахты им. В. И. Ленина Ю. Герапкин занял седьмое место.

И. ПЕТРОВИЧ,
внешт. корр.

◆ За фасадом «свободного мира»

Отравленные волны

По воле тех, кто продолжает противиться нарашившейся разрядке международной напряженности, ряд западных радиостанций не прекращает открыто подрывных передач, цель которых состоит исключительно в том, чтобы помешать укреплению мира на земле. Такие зарубежные радиоцентры, как «Свободная Европа», «Немецкая волна», радио Израиля, а в последние годы все более активно и радио Пекина в своих передачах на границу, в том числе и на социалистические страны, ведут клеветническую кампанию, направленную на то, чтобы извлечь внешнюю и внутреннюю политику Советского правительства, обогнать советскую действительность и социалистический строй вообще.

В эту незавидную компанию радио-клеветников входит и ведущая английская радио-телевизионная корпорация «Бритиш бродкастинг корпорейшн» — БИ-БИ-СИ. Особое раздражение за-правил БИ-БИ-СИ и их хозяев вызывает сейчас ускоряющийся процесс нормализации политической обстановки в Европе и, в первую очередь, исторические итоги недавнего визита Генерального секретаря ЦК КПСС, члена Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германии. Не решаясь прямо оспаривать общепризнанный факт, что этот визит явился огромным вкладом в дело мира, клеветники прибегают к «обходному маневру», умышленно замалчивая положительные международные отклики на итоги переговоров в Бонне и усиленно пропагандируя выступления поборников «холодной войны».

Словом, какими бы словесными «соусами» ни сладривала БИ-БИ-СИ свои отравленные радиоволны, она была и остается на стороне тех, кто надеется, вопреки воле и интересам народов, помешать укреплению мира, подстегнуть гонку вооружений, создать преграды на пути сотрудничества между государствами.

Э. ВАСКАКОВ,
обозреватель ТАСС.
Редактор
И. А. ТАТАРНИКОВА

Спортивная хроника

14-15 июля в городе Белово прошли соревнования по легкой атлетике в зачет летней спартакиады на первенство комбината «Немировоуголь». В соревнованиях приняли участие семь команд. Спортсмены разреза «Межуреченский» заняли четвертое место.

* * *

14 июля на стадионе теркма профсоюза комбината «Немировоуголь». В соревнованиях приняли участие семь команд. Спортсмены разреза «Межуреченский» заняли четвертое место.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 25

отдела по использованию трудовых ресурсов Межуреченского горисполкома

Локомотивному депо станции Межуреченск Восточно-Сибирской железной дороги требуется шофер на автомашину ГАЗ-51, опытный газоэлектроварщик.

28-й дистанции пути Восточно-Сибирской железной дороги — токарь, кузнец, водитель автодрезины, слесарь, сварщик на временную работу, пом. машиниста снегоуборочной машины, машинист снегоочистителя, механик-наладчик, подручный кузнеца, бригадир группы путь.

10-му отряду профессиональной пожарной охраны — заместитель начальника части, шофер первого или второго класса и пожарные.

Распадскому шахтостроительному управлению — мастера, имеющие специальное строительное образование, квалифицированные рабочие: плотники, каменщики и штукатуры, майяры 3—4 разрядов.

Томусинской шахтной геологоразведочной партии — машинисты буровых станков, газоэлектроварщики, инженер-геофизики.

За справками и направлениями обращаться в отдел трудовых ресурсов: пр. имени 50-летия Комсомола, дом № 9, с 9 до 13 часов.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 13

ОТДЕЛА ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ МЕЖУРЕЧЕНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА О КОМПЛЕКТОВАНИИ КУРСОВ

Орг «Межуреченскуголь» производит набор учащихся в ГПТУ № 2 г. Прокопьевска, ГПТУ № 6 г. Кемерова, ГПТУ № 38 г. Ленинск-Кузнецкого, ГПТУ № 39 г. Киселевска и ГПТУ № 30 г. Прокопьевска.

ГПТУ готовят официантов и поваров — срок обучения два года, продавцов и контролеров-кассиров — срок обучения один год.

Принимаются юноши и девушки. На поваров — в возрасте 15 лет и старше с образованием 8—10 классов, на официантов и продавцов — в возрасте 16 лет и старше с образованием 8—10 классов.

Учащиеся обеспечиваются общежитием, стипендий.

По вопросу приема обращаться в отдел кадров оргса с 14 до 17 часов ежедневно, кроме среды.

Правление сада «Рябинушка» извещает садоводов, что 22 июля в 12:00 на территории сада (возле конторы) будет прочитана лекция по агротехнике. Лектор — главный агроном совхоза «Берензас».

Правление.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру с газом в городе Кызыле Тувинской АССР на квартиру в г. Межуреченске. Обращаться в любое время по адресу: ул. Дунаевского, 4.

13, 17, 19, 21 (уд.). Детям в 9, 15 час.

Утерянный больничный лист № 030210 серии 222313 считать недействительным.

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Из межуреченского аэропорта ежедневно (кроме воскресенья) производятся вылеты самолетов по маршрутам:

Межуреченск — Кемерово — Томск 5-25
Межуреченск — Солтон — Овсянниково

5-30
Межуреченск — Бийск 9-30
Межуреченск — Ельцовка — Целинное 11-55 (время московское).

Билеты можно приобрести за 10 дней в предварительной кассе аэрофлота г. Межуреченска, справки по телефону 25-55.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

21 июля на площади у детской библиотеки проводится «День быта». Будут демонстрироваться модели одежды и современных причесок. Здесь можно купить пальто, костюмы, шляпы, брюки, жилеты, платья, мужские сорочки, галстуки, пляжные костюмы, различную обувь и другие изделия.

Уважаемые горожане, посетите «День быта».

Администрация КБО.

Адрес редакции: 652870 г. Межуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора — 28-32, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Межуреченская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 18.000. Объем 1 п/л. Зам. 20.